
 

An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 
 

Wien, am  8. September 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat  Dr. Rosenkranz und weitere Abgeordnete haben am 8. Juli 2015 
unter der Nr. 5934/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Agentur für 

Passagier- und Fahrgastrechte“ – Inserat des BMVIT in „Österreich“ am 1. Juli 2015  gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 
Zu Frage 1: 
 Auf welche Höhe belaufen sich die Kosten für dieses Inserat? 

 
Die Kosten für dieses Inserat belaufen sich auf € 9.596,50. 

 

 
Zu den Fragen 2 bis 4: 
 Wurde dasselbe Sujet auch in anderen Medien geschaltet? 
 Fall ja, wo? 
 Falls nein, warum nur in „Österreich“? 

 
Der Nationalrat hat die Einrichtung einer  Agentur für Passagier- und Fahrgastrechte  beschlossen, 

„um Streit- bzw. Beschwerdefälle aus der Beförderung von Fahrgästen bzw. Fluggästen auf 

Eisenbahnen, mit Kraftfahrlinien, in der Luftfahrt und in der Schifffahrt bei einer unabhängigen 
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Schlichtungsstelle zu klären und außergerichtlich beizulegen. Sie dient als Durchsetzungsstelle … 

zitierter unionsrechtlicher Verordnungen.“ Die Agentur für Passagier- und Fahrgastrechte wurde 

daraufhin im Auftrag des Bundesministeriums für Verkehr, Innovation und Technologie (bmvit) von 

und bei der Schienen-Control GmbH eingerichtet. Mit 26. Juni 2015 hat die Agentur für Passagier- 

und Fahrgastrechte ihre Arbeit aufgenommen. Über Aufgabe, Zuständigkeiten, Erreichbarkeit 

der  Agentur für Passagier- und Fahrgastrechte sollte eine breite Bevölkerung informiert und dabei 

der Wissensstand über die Agentur als Schlichtungsstelle hergestellt werden. Dazu wurden vom 

Bundesministerium für Verkehr, Innovation und Technologie in auflagenstarken Medien Anzeigen 

geschaltet. 

 

Das Sujet wurde auch in folgenden Medien geschaltet: Krone, Heute, Oberösterreichische 

Nachrichten, Magazin Weekend, PVÖ Kalender, Wochenzeitung „Die Ganze Woche“. 
 

 
 
 
 

Alois Stöger 
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